



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年
11月6日
星期一
癸卯年九月廿三
总第2836期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,承德市获评国家生态文明建设示范区。

截至目前,沧州市区366座公交站台已完成适老化无障碍改造,并投入使用。

国内

今年前9个月,全国新开工改造城镇老旧小区5.13万个,占全年计划开工数的97%,惠及居民851万户。

国家中医药管理局发布消息,我国已建立覆盖省市县乡的中医药服务体系。

近日,北京市印发意见,提出要完善三级养老服务网络,建设街道(乡镇)区域养老服务中心,原则上由街道(乡镇)提供至少一处具有一定规模的设施,为老年人提供综合性、普惠性养老服务。

近日,国家药监局发布《药品说明书适老化及无障碍改革试点工作方案》,要求药品说明书简化版和大字版应当清晰易辨,方便老年人、盲人和其他有视力障碍患者用药。

近日,国家发改委等部门印发《加快“以竹代塑”发展三年行动计划》,提出到2025年,我国将初步建立“以竹代塑”产业体系。

山西省考古研究院对外发布平遥唐代砖室墓考古成果,实证了明清平遥古城是在唐代平遥城基础上修建的。

国际篮联公布巴黎奥运会三人篮球项目积分直通名单,中国男、女篮国家队双双获得奥运会资格。

国际

中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。

就加拿大禁止政府使用微信,中国外交部发言人表示,加拿大出台针对中国企业的禁令是典型的泛化国家安全概念、滥用国家力量、无理打压特定国家企业行为,中方对此坚决反对。

美国白宫表示,如果将来在巴勒斯坦加沙地带实施维持和平行动,美国不会派军队参与。

权威词典《柯林斯英语词典》出版方宣布,“人工智能”的英文缩写AI当选今年“年度单词”。

当地时间11月2日,联合国大会高票通过决议,再次敦促美国终止对古巴的经济、商业和金融封锁。这是联大连续31次通过类似决议。

近日,以色列媒体披露一份内部文件,内容包括建议政府完成在巴勒斯坦加沙地带军事行动后,把当地民众尽数驱赶到埃及西奈半岛,在沙漠地区搭建“帐篷城”,以色列总理府日前证实文件真实性。

一百多个孩子一个“妈”

10月14日临近中午,柔和的阳光洒进小院,四五个孩子排着队,在黄绿相间的滑梯上一个一个滑下,几个小男孩正比赛拍球……偏房里,陈玉文忙着拌馅、擀皮、烧水,“周末了,给孩子们做点好吃的,饺子一会儿就出锅!”

这里是邯郸市磁县滏阳营村的“爱心小屋”。正在玩耍的11个孩子,来自周边的村镇,他们中有的父母已故,有的父母是病人,平时都是跟着爷爷奶奶或姥姥姥爷生活。58岁的滏阳营小学老师陈玉文,是这11个孩子共同的“妈妈”,“我现在有23个孩子呢,今天没来全。”

从2009年帮扶第一个孩

子算起,14年来,陈玉文已经是一百多个孩子的“妈妈”了。

2009年,磁县创新开展“爱心代理妈妈”志愿服务活动,两千多名“爱心代理妈妈”与留守孤儿结对,当时还在磁县讲武城学区工作的陈玉文,结识了自己的第一个孩子——玲玲。

玲玲是一名孤儿。“第一次见她时才10岁,就站在角落,不说话,一直搓着小手。”陈玉文啥也没说,把孩子紧紧搂在怀里。之后,每到周末,陈玉文就把玲玲接到自己家,给孩子洗澡、剪指甲、做好吃的饭菜,晚上娘儿俩躺在一起说悄悄话。

2012年夏季的一天,陈玉

文收到一份珍贵的礼物——一枚塑料戒指。那是玲玲从姥爷那软磨硬泡要来一毛钱,特意买给她的,“妈妈,你喜欢吗?”“喜欢,特别喜欢!”陈玉文摸着手上的戒指,眼泪止不住。

从玲玲开始,陈玉文的爱心事业一发不可收,为了让孩子们有个活动场所,2011年,在当地有关部门支持下,陈玉文把自家5间堂屋进行改造、装修,创办了邯郸市第一个“爱心小屋”。

琳琳和弟弟欢欢第一次来到“爱心小屋”,就喜欢上了这里。“头一回见到姐弟俩,弟弟才三四岁。邻居们说,孩子爸爸患有精神病,经常对孩子动手,妈妈精神也不正常,俩

孩子可怜得很。”2019年,陈玉文来到磁县小寨村的孩子家,眼前的景象把她惊呆了。

好几个窗户没玻璃,墙皮一片片爆开,屋里连个像样的桌子、凳子都没有。她把瘦弱的弟弟一把抱起来,“孩子不认生,靠在我肩膀上,我的心都碎了。”

从那以后,琳琳和欢欢有了“陈妈妈”。隔三差五,陈玉文和爱心人士就提着米面油送到家里。换季了,给姐弟俩买衣服,周末把他们接回“爱心小屋”,给他们做平时吃不到的牛肉馅饺子、炸菜角、煎包,送回去时口袋里塞进几百元钱……

如今,姐弟俩的父母都已住进医院治疗,琳琳也上了初中。“有一次我在学校突然肚子疼,陈妈妈知道后,找了一辆车拉我到邯郸市的医院做检查,花了好多钱,我看到她跑前跑后,就知道她是真的关心我们。”琳琳说。

如今,第一批叫陈玉文“妈妈”的几个孩子已经大学毕业,成家立业,但她从不主动联系。

“我这个妈妈,就是他们人生中的过客。孩子长大了,小时候的伤疤慢慢结痂了,如果我主动找他们,或许他们又会想起难过的事情。他们现在能和普通的孩子一样过日子,是我最大的心愿。”这是陈玉文的坚持。据河北新闻网

孝老心 金秋情

11月2日上午,石家庄市新华区泰安社区党委、泰安社区工会联合社工开展了“金秋送情 耆乐融融 福聚泰安”长者生日会,为辖区8位80岁以上的老人庆祝生日。

活动当天,志愿者和老人们欢聚一堂,大家一边唱着生日歌,一边点亮蛋糕上的蜡烛。老人们笑逐颜开,默默许下了美好的愿望。随着蜡烛被吹灭,志愿者将切好的蛋糕一一分给了老人们,大家在欢声笑语中品尝着美食。据了解,这是泰安社区第二次举办长者生日会,通过关爱老年人活动,继承和发扬中华民族敬老爱老的传统美德。



通讯员 马勉 摄

翰墨飘香 丹青溢彩

张彦军 为书画爱好者搭建平台

本报记者 李峥

在石家庄晋州市魏征街上,有一家成立了9年的书画社。可是,这个想法却遭到了家人的反对。“老伴觉得我已经退休了,就该好好歇歇。再说了,这栋楼光装修就得花费四五十万,还不如租出去更划算。”张彦军说。面对不同的声音,他没有改变自己的想法。

2014年,张彦军筹集资金,将这栋楼装修成古香古色的风格,并将其命名为“魏征书画社”。2017年,他又将书画社扩建到2500平方米。书画社内布置有域外作品、晋州书画名家作品等7个展厅,展示着张彦军和朋友们收藏的书画作品。

“要想扩大书画社的知名度,就得让更多爱好书画的朋友过来参观,在交流中提高技

张彦军在晋州县城的魏

艺。”张彦军说,“魏征书画社”成立之初,他和朋友们一起联络全国各地爱好书画的艺术家,邀请他们前来交流书画技巧。另外,书画社还广泛招收会员,以书画笔会的形式提高大家的技艺。

在书画社里,不少会员是老年人。今年68岁的刘占国是晋州市东里庄镇北寺村原党支部书记,退休前他就爱好书法,但一直没有专业老师指导。加入“魏征书画社”后,每月他都会来参加活动,请书画老师点评、指导他的书法作品。书画社副社长郭秉琪还将自己总结的书法笔记,毫无保留地教授给近百位想要学习书法的老年朋友们。

如今,“魏征书画社”已有会员186人,长期展出字画作

品380幅。石家庄、北京、天津、山西、陕西等地书画院的领导以及书画爱好者们经常前来参观交流,除此以外,书画社还定期邀请晋州市的青少年前来学习书画。截至目前,“魏征书画社”已经接待参观者2000多次,逾万人在这里感受到了书画的魅力。

张彦军每年都会带领会员们前往公园、广场、农村,免费为人们写书画作品。前段时间,在“迎双节书画进万家”公益活动上,十几位老年书法家现场挥毫泼墨,为人们送上一幅幅书法作品。“希望通过这些活动,让更多人了解书画艺术,推动晋州市传统文化的发展。”张彦军说。

我为家乡余热